

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 116 (4315)

ВТОРНИК, 26 сентября 1972 года.

Год издания 37-й
Цена 2 коп.

У ИНИЦИАТОРОВ
СОРЕВНОВАНИЯ

ГЛАВНОЕ— КАЧЕСТВО УБОРКИ

В начале августа хлеборобы колхоза им. Мичурина включились в соревнование за организованное и высококачественное проведение уборки урожая и призвали всех тружеников полей района последовать их примеру.

Прошедший период показал, что мичуринцы, несмотря на плохие погодные условия, крепко держат свое обещание. Как и намечали, они за декаду засыпали кукурузу, комплексно ведут все уборочные работы. На 25 сентября в хозяйстве скосено 52 процента и обмолочено 47 процентов хлебов. Но в основе работы земледельцев здесь не только количественные, но и качественные показатели. Руководители и специалисты хозяйства, все механизаторы строго следят за вымоловкой зерна, за его сохранностью. Убираются те хлеба, которые полно-

стью созрели, и таким способом, который соответствует сложившимся условиям. В связи с неустойчивой погодой часть пшеницы, например, решено убирать напрямую.

Уборку урожая шурины ведут групповым методом. К примеру, 24 сентября обмолот пшеницы на одном из участков вели на 14 комбайнами, за которыми было закреплено 16 автомашин. Это позволило улучшить техническое обслуживание, контроль за качеством вымоловки, повысить производительность комбайнов.

Примущества этого метода очевидны во всем. При этом легче устроить техническую исправность, проявить взаимопомощь, доставить людям обед, воду и т. д.

Групповой метод уборки хлебов — не новость. Он проверен самой жизнью и применяется в большинстве хозяйств района. А вот соседи, тарасовцы, до сих пор убирают урожай по старинке. В этот же день, 24 сентября, обмолот зерновых культур в «Гиганте» вели 15 комбайнов в трех удаленных друг от друга местах, по бригадам. Косили хлеба тоже в трех местах, где работало по 3—4 жатки. При этом руководителям и специалистам этого колхоза трудно контролировать качество уборки или устраивать неисправности. Вот лишь один пример. Председатель колхоза т. Фильченко мы встретили на поле во второй бригаде. Затем вместе

с нами он побывал в первой бригаде и при проверке комбайна обнаружил утечку зерна из шнека. А ведь он здесь мог и не быть. Вот тебе и потеря зерна.

Тарасовским земледельцам надо смелее перенимать опыт работы мичуринцев. В Шуринке пшеничную солому, например, не собирают в копны, а разбрасывают по полу. Это важный резерв повышения урожайности. Особое внимание здесь уделяется семенам. Они уже сейчас запасены на весь яровой клин будущего года. Несмотря на плохие погодные условия, шурины в этом году продолжают опыты. С каждой делянки строго учитывается намолоченное зерно, анализируется процесс созревания хлебов и т. д. Все это доступно и тарасовским хлеборобам.

Нелегко нынче вести уборку. Холодная погода и частые дожди отрицательно сказались на наливе зерна, мешают косовице и обмолоту. Но мичуринских земледельцев это не пугает. Вооруженные техникой и прочими знаниями своего хлеборобского дела они уверенно идут к финишу. Им остается убрать примерно 1100 гектаров зерновых культур. Это на пять рабочих дней. Так что инициаторы соревнования, борясь за хлеб, сдержат свое слово и подготовят достойный подарок полувековому юбилею СССР.

Н. ДОБРОВ.

ДНЕВНИК СТРАДЫ

На 25 сентября по району скосено 58347 га хлебов, обмолочено 32805 га — 57 процентов к сконченному. Уборка ячменя подходит к концу — его скосено 24871 га, около 98 процентов площадей, обмолочено — более 22 тысяч гектаров. Овса убрано 3393 га — менее четверти посевной площади, пшеницы — 4381 гектар, примерно 11 процентов к плану.

Копка картофеля в большинстве хозяйств завершается, по району его убрано 955 га — более 81 процента, зяби вспахано 26,4 тысячи гектаров.

Приводим данные о ходе уборки по хозяйствам (в процентах к плановым площадям): в первой колонке — обмолот, во второй — косовица хлебов в валки, в третьей — вспашка зяби.

Хозяйства:

Откомсовхоз	74,8	86,7	56,6
«Родина»	62,4	83,0	26,9
«Рассвет»	60,5	78,2	47,1
Им. Ленина	47,7	76,3	42,0
Им. Мичурина	47,2	51,7	45,0
«Калининский»	42,6	69,1	25,3
«Краснинский»	40,3	82,0	49,0
«Заря»	40,3	67,8	26,4
«Ударник полей»	39,3	82,0	38,8
«Путь к комм.»	38,3	67,0	41,6
«Заветы Ильича»	34,1	54,5	16,0
Им. Чкалова	33,8	63,7	21,7
«Гигант»	32,5	62,0	43,4
«Искра»	31,1	56,6	31,1
«Кузбасс»	31,0	61,8	37,7
«Колос»	30,7	65,0	35,3
«Багановский»	30,7	53,1	23,3
«Красное знамя»	30,2	42,4	26,8
«Новый путь»	27,3	50,8	24,5
Им. Жданова	23,9	54,1	21,6
«Ленинск. путь»	22,8	59,0	22,4
«Труд»	22,7	46,1	40,6
«Мир»	20,6	51,8	20,3
По району	36,7	64,5	32,7

Хлеборобы откомочного созуха по примеру передовых хозяйств области — инициаторов областного соревнования за успешное завершение уборки урожая в эти дни прилагают все силы, чтобы приблизить конец жатвы. И несмотря на трудные погодные условия, они уверенно идут к финишу страды. В совхозе уже обмолочено три четверти хлебов, а скосено в валки около 87 процентов зернового клина. Намолот получается неплохим — в среднем по 20 ц зерна с гектара.

Хорошо поработали механизаторы в последние три дня — обмолотили более 14 процентов плановой площади. И заслуга в этом таких комбайнёров, как М. Н. Артюхов, П. П. Никитин,

ла Никаноровича Артюхова, например, самый высокий в хозяйстве результат — 7126 ц намолоченного зерна. Он крепко держит первенство и в районном соревновании. Успешно соревнуется и В. А. Рябинин: механизатор за время страды уложил в валки 173 га и успел намолотить около 260 тонн хлеба.

Нельзя не сказать о тех, кто готовит фронт работы для обмолота. Комбайнёр В. И. Мойсейкин, к примеру, скосил в валки 258 га хлебов и ежедневно выполняет норму на 130—150 процентов. Отличной работой среди шоферов зарекомендовал себя шофер Н. П. Дьяченко: за время уборки он вывез от комбайнов 460 тонн зерна и лидирует среди водителей. Весомый груз в 320 тонн зерна перевез шофер А. В. Анни-



По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие производственные показатели и хорошее качество работ на уборке урожая на районную Доску почета заносятся:

ОТ ОТКОМСОВХОЗА

М. Н. Артюхов — комбайнёр, намолотивший с начала уборки 7126 центнеров зерна.

В. И. Моисейкин — комбайнёр, скосивший с начала жатвы 258 га зерновых, выполнивший норму выработки на 130—150 процентов.

Н. П. Дьяченко — шофер, вывезший с начала сезона 460 тонн хлеба, обеспечивающий бесперебойную работу комбайнов.

А. Ф. Горячев — тракторист, вспахавший за пять дней 70 гектаров зяби при норме 30 га.

ОТ КОХОЗА ИМ. МИЧУРИНА

П. П. Зайцев, П. Е. Гуров, И. Г. Гулькин — комбайнёры, перевыполняющие нормы на уборке хлебов и обеспечивающие лучший обмолот зерновых культур.



За трудолюбие и добросовестное отношение к делу уважают электрика Бормотовского хлебоприемного пункта Геннадия Степановича Шматова. Он отлично справляется не только со своими прямыми обязанностями. Как дежурный электрик он, кроме электросистемы, следит также за исправностью и работой всех механизмов — транспортеров, автоподъемников и других. Г. С. Шматов всегда там, где его помощь всего нужнее.

— Если в смене электрик Г. С. Шматов, — говорит старший мастер производственного участка В. В. Губкин, — можно не сомневаться — на пункте будет все в порядке.

На снимке: Г. С. ШМАТОВ.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — суточный уход молока на корову за 24 сентября, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с 24 сентября прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

«Краснинский»	9,7	+0,2
«Ударник полей»	9,5	-
«Багановский»	8,7	+1,5
«Рассвет»	8,1	+1,6
Им. Жданова	8,0	+1,6
«Заря»	8,0	+1,2
«Путь к коммун.»	8,0	-1,5
Им. Чкалова	7,7	+0,2
«Гигант»	7,7	+1,0
Им. Ленина	7,7	+0,1
«Новый путь»	7,5	+0,7
«Колос»	7,4	+0,9
«Заветы Ильича»	7,3	-
«Ленинск. путь»	7,0	-
Им. Мичурина	6,8	+1,5
«Мир»	6,8	+0,5
«Красное знамя»	6,5	+0,2
«Калининский»	6,4	-
«Труд»	5,4	-0,9
«Искра»	5,4	-1,9
«Кузбасс»	5,0	-0,6
По району	7,5	-0,1

С. ДЬЯЧКОВА,
экономист откомсовхоза.

КОММУНИСТЫ В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

Нынешней тяжелой осенью на селе, пожалуй, нет важнее задачи, чем уборка урожая. Природа преподнесла хлеборобам немало трудностей, которые приходится преодолевать ценой неимоверных усилий. Позднее созревание хлебов оттянуло начало жатвы, а тут подоспела пора и других неотложных крестьянских забот — уборка картофеля, овощей, подготовка земли под будущий урожай.

Словом, одни дела захлестывают другие. Да и погода не благует землемельцев: бесконечные дожди тормозят работу на хлебном поле. В таких условиях исход страды решают сплошность хлеборобских коллективов, их организованность, высокая дисциплина и ответственность каждого работника за судьбу урожая, за порученное дело. И во многом это зависит от партийных организаций, каждого коммуниста, призванного возглавить трудное сражение за хлеб.

О том, как это удается сделать партийной организации колхоза «Ударник полей», наш рассказ.

На хлебных полях колхоза выращен хороший урожай. Уже первые намолоты порадовали — на круг собираем больше 20 ц зерна. Но трудно даются эти намолоты: хлеб во всех бригадах полегли, к тому же здорово мешает погода, и каждый гектар их приходится брать буквально штурмом. И чтобы убрать весь хлеб без потерь, механизаторам приходится проявить все свое умение, приложить сноровку и смекалку.

Эти хлопотные дни страды — серьезный экзамен для всего коллектива и в особенности его авангарда — коммунистов. Трудная осень проверяет боевитость и сплоченность рядов партийной организации, умение вдохновить и повести за собой тружеников полей, активно воздействовать на ход жатвы. И первые дни уборки показали: коммунисты идут в авангарде, они не только показывают образцы труда, но и словом, а главное, и личным примером увлекают на ударную работу остальных.

Активное влияние коммунистов на уборочные дела проявляется во всем. И прежде всего в организации соревнования, в том деловом настроении среди всех участников страды, которое царит в эти дни во всех бригадах колхозов.

Еще перед началом уборки мы провели общеколхозное партийное собрание, где были всесторонне обсуждены все вопросы, связанные с жатвой. В частности, на своем собрании коммунисты утвердили разработанные правлением, партко-

мом и профкомом условия соревнования. В них предусмотрены разнообразные формы материального и морального поощрения и для коллективов и для всех категорий работников, принимающих участие в полевых работах. К примеру, бригада — победительница соревнования будет награждена Почетной грамотой и премирована, комбайнеры, занявшие первые три места, станут обладателями бесплатных туристских путевок по Советскому Союзу, за последующие три места получат в качестве премии именные позолоченные часы. Словом, все, кто отличится на уборке, не останутся без внимания, их труд будет отмечен по заслугам.

Это, так сказать, сезонные меры поощрения, за конечный результат в соревновании. Кроме того, у нас предусмотрено поощрение за ударную работу

дое звено возглавил коммунист, а в их состав обязательно вошли члены групп народного контроля. И это помогло нам активно влиять на работу всех уборочных отрядов. Их вожаки — звеневые, сами показывая пример в работе, требуют такого отношения к делу и от остальных механизаторов. И это дает хорошие результаты: все хлеборобы трудаются с полной отдачей сил, не считаясь со временем.

Вот примеры тому. В первой бригаде уборочное звено возглавил комбайнёр-коммунист А. И. Петко. Это опытный первоклассный механизатор, умеющий увлечь на ударный труд своих товарищеских личным примером. На счету Александра Ивановича 548 га сконченного хлеба, 51 гектар подобранных валков, более 1100 центнеров намолоченного зерна. Не отстают от звеневого его

но Н. Г. Чернова получило боевой наказ от партийной организации — работать по-ударному, не допускать потерь урожая. Такие напутствия получили кукурузоводы и другие, механизаторы. И хлеборобы с готовностью отклинулись на призыв коммунистов, своей работой они вывели коллектив в число лидеров колхозного соревнования на уборке, и бригада упорно удерживает первенство до сих пор. В короткий срок (за девять дней) здесь убрана с площади 270 га кукурузы, буквально за пятидневку скщен и обмолочен ячмень, сейчас полным ходом развернулась жатва и обмолот овса и пшеницы. И большая заслуга в успехе бригады комбайнёров звена Н. Г. Чернова, многие из них уже добились высокой выработки.

Теперь о том, как ведется борьба с потерями. Выше я говорил, что во все уборочные группы у нас включены народные контролеры. Есть они и на других участках страды. Накануне уборки состоялось совещание колхозной группы народного контроля, которую возглавляет коммунист И. Д. Аристархов. На этом совещании все члены бригадных групп раскреплены по конкретным участкам уборки и детально проинструктированы, как и что они должны делать, чтобы не допустить потерь урожая, простое техники. И надо сказать, народные контролеры с честью выполняют свой долг, поставили крепкий заслон браку, потерям зерна при перевозках и т. д. Многие они помогают партийной организации, правлению колхоза и в борьбе с лодырями, прогульщиками, пьяницами, со всем, что мешает нормальному ходу уборки.

Итог всех этих усилий партийной организации, всех хлеборобов таков: по колхозу скончено уже более 85 и обмолочено свыше 40 процентов хлебов, полностью убраны картофель и кукуруза, идет продажа зерна государству. Коммунисты колхоза полны решимости сделать все, чтобы трудная борьба за хлеб и дальше шла без срывов, организованно. И думается, что коллектив наш сумеет выдержать все испытания и выиграть это сражение за хлеб.

В. ХАРИТОНОВ,
секретарь парткома колхоза «Ударник полей».

Приезжайте к нам пощаще

Большую работу по культурному обслуживанию тружеников полей района проводят наши шефы из Прокопьевска. С 12 по 14 сентября хлеборобы колхозов «Ударник полей», «Родина», совхоза «Калинкинский» приветствовали самодеятельные артисты из Дома культуры шахтеров. Разнообразная программа выступлений этой агитбригады была горячо встречена зрителями.

Перед концертом Людмила Васильева взволнованно и умело прочитала статью А. Гиталова «Дума о хлебе». И надо было видеть, с каким напряженным вниманием слушали исповедь известного всей стране хлебороба колхозники и рабочие совхоза. Бурными аплодисментами они выразили свое одобрение прочитанному.

Художественная часть была открыта песней руководителя ансамбля Анатолия Помыткина «Прокопьевский вальс», которая очень понравилась зрителям. Красивым, мягким голосом Надежда Чистикова спела две песни «Признание» и «Тополиний пух». Успехом пользовались солисты Геннадий Васильев и Аркадий Ганибаев. Но любимцем публики стал ведущий Геннадий Сизых. Нельзя не отметить выступление эстрадного оркестра (руководитель Валерий Пронин), который очень хорошо справился с музыкальным сопровождением концерта.

Не случайно во всех хозяйствах в адрес этой агитбригады было сказано немало хороших слов и везде ее приглашали приезжать с концертами поощаще.

Н. ТИТОВА,
заведующая автоклубом.



Большое светлое здание в центре села Озерки принадлежит самим юным жителям. Вниманием окружены дети колхозников, постоянно заботу о них проявляют заведующая детсадом Тамара Николаевна Маренкова, воспитатели Клавдия Николаевна Аксенова, Галина Егоровна Корчатина и повар Евдокия Павловна Глушенко.

Недавно малочисленный штат работников детсада пополнился двумя девушками. По окончании Анжеро-Судженского педагогического училища Ключкова Надя и Редковская Любя были направлены в «Колос». Умение, старание и доброту своих сердец они отдают детям.

На снимке: группа малышей колхозного детского сада.

А. СИРИН.
Фото автора.

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

Предприятиям, хозяйствам и организациям Промышленновского района доведен определенный план по сдаче металлома и отходов цветных металлов. Руководители многих хозяйств и предприятий делают все возможное, чтобы выполнить доведенный план. Изыскивают на территории своих хозяйств негодное оборудование, запчасти и т. д. Так, например, Промышленновский хлебоприемный пункт, автоколонна № 8 (автобазы «Кемеровосельстрой»), Бортмотовская нефтебаза, песчаный карьер, передвижная механизированная колонна № 5 (мелиорация), откормовхоз уже сейчас выполнили годовой план по сдаче лома. А колхозы «Гигант», им. Мичурина, «Путь к коммунизму», Плотниковский хлебоприемный пункт, дорожно-линейное управление перевыполн-

или девятимесячное задание. Несмотря на то, что сейчас очень горячее время — уборочная страда и дорога каждая машина, каждый трактор, эти хозяйства смогли добиться своевременной отгрузки собранного металлома.

К сожалению, не везде так хорошо поставлено дело со сдачей отходов цветных металлов и лома. За девять месяцев сорвали государственный план и задолжали государству черное сырье завод «Спецмашдеталь», райпотребсоюз, Промышленновское объединение «Сельхозтехника», Титовское отделение «Сельхозтехники» и другие. Эти хозяйства недодали от 30 до 150 тонн лома.

А такие организации и предприятия, как головной молочный завод, леехоз, полигон, шестой сельской участок, межколхозстрой, деревообрабатывающий завод и

другие, не торопятся подчистить крохотные задолженности, от 500 кг до 1 тонны. Этот пример явно показывает, что вопросом сдачи лома в назначенные предприятия не занимаются. Неужели они не могут собрать 500 кг лома? Могут!

Руководители предприятий, организаций и хозяйств района должны поставить перед собой твердую задачу — обеспечить не только выполнение плана за четвертый квартал, но и погасить задолженность за девять месяцев. Чтобы справиться с этой задачей, необходимо взяться за дело серьезно, как сделали руководители хозяйств и предприятий, выполнивших на сегодняшний день годовой план.

А. КОРОЛЬ,
уполномоченный «Вторчермета».

ШИРОКИМ ФРОНТОМ



ДЕНЬ и ночь не смолкает гул моторов в колхозе им. Ленина. Труженики этого хозяйства широким фронтом ведут уборку урожая, закладывают основу на будущее. Здесь уже скосено 80 процентов хлебов, почти половина их обмолочена. Каменцы, как и хлеборобы колхоза «Рассвет», им. Мичурина и других, в сжатые сроки намерены завершить жатву юбилейного года и получить высокий урожай.

...На днях мы побывали в этом колхозе. Его руководители и специалисты были на поле, там, где решается судьба выращенного урожая. Ячменное поле второй бригады сплошь занято стогами и копнами соломы. Обмолот хлеба здесь подходит к концу. Семь комбайнёров вели свои машины в наступление на валки, которых становилось все меньше и меньше. На этом поле мы и встретили председателя колхоза Григория Матвеевича Федирко.

— Теперь нам не страшен никакой ветер. Овес, ячмень, горох уже скосены и на большинстве площадей обмолочены. Нелегко дается эта уборка. В короткие сроки скосить хлеба помогло мастерство наших землемельцев, которые быстро обработали жатки стеблеподъемниками. Да и работали они с особым старанием, не считаясь временем,

со временем. Ведь обмолачивать-то зерновые культуры приходится им самим. В эти дни наши механизаторы берутся за пшеницу, которую также убирают за несколько дней. Была бы только погода получше.

Это намерение председателя вполне обосновано. Большинство комбайнов в хозяйстве (22–23) поставлено на обмолот хлебов. И ведут эту ответственную работу опытные, кадровые механизаторы В. Я. Шоленберг, Н. П. Митин, Г. И. Иокерс, В. Г. Хазов, А. П. Погудин и другие. Замечательным качеством обладают эти крестьяне — они отлично знают и любят технику. Сами ремонтируют и работают на своих комбайнах и тракторах, которые никогда не подводят их. На это в основном и рассчитывают руководители хозяйства. И не ошибаются.

Большое внимание в колхозе уделяется техническому обслуживанию комбайнов. Этим делом непосредственно занимаются главный инженер В. П. Пшеничников и заведующий мастерскими А. И. Иокерс. Вот и в этот раз Александра Ивановича мы встретили непосредственно в поле. Он помогал молодому комбайнёру устранить возникшую в машине неисправность. Прошло совсем немного времени, и «степной корабль»

вновь поплыл по хлебным массивам.

В погожие дни колхозные механизаторы работают до поздней ночи, убирая до 12–15 гектаров хлебов каждый.

— Но мы занимаемся не только уборкой зерновых культур, — разъясняет Г. М. Федирко. — Все сельскохозяйственные работы ведем в комплексе; уборку картофеля, соломы, вспашку зяби, очистку зерна и т. д.

И на самом деле, на каком бы участке в этот день мы не были — всюду кипела напряженная работа. Взять скирдование соломы. Ее ведут три механизированных звена. С площади свыше одной тысячи гектаров солома уже застогована. Особенно старательно здесь трудится коллектив, возглавляемый В. Н. Осадчим. Намерение заготовителей соломы таково: не допускать большого разрыва между обмолотами и стогованием, создать фронт работы пахарям, которые тоже не дремлют.

Зяби в хозяйстве напахано 1900 гектаров при плане 4600 га. На этом участке, как правило, работают до 8 тракторов. Мы побеседовали с одним из соло-

новских трактористов Романом Ибрагимовым. Он только в этом году окончил Кемеровское училище и трактором управляет первый месяц. Но вспашку ведет с хорошим качеством. По 6,5–7 гектаров в смену поднимает зябь молодой механизатор, что превышает установленную норму. И так работают большинство колхозных трактористов.

На картофельных плантациях было тоже оживленно. Сюда, выделено три картофелекопалки. Побыстрее собрать клубни хозяйству неплохо помогают трудающиеся 17 дистанции пути, голмолова, студенты Кемеровского пединститута, учащиеся местной школы. Картофель убран с площади 55 гектаров из 60 га. Для завершения этой трудоемкой работы потребуется не более двух дней.

Мы убедились, что в колхозе им. Ленина ведется напряженная борьба за хлеб. Пустынно, безлюдно здесь лишь в домах и на улицах. И это понятно. Колхозники сейчас в поле, там, где решается судьба выращенного урожая.

Н. ФЕДОРОВ.

На снимках: комбайнёр, колхоза им. Ленина В. Я. Шоленберг; идет обмолот хлебов.

Фото И. ВАСЬКИНА.



ЗАМЕТКИ ИЗ ЗАЛА СУДА

На страницах газет, по радио, телевидению уже давно ведется большой разговор о вреде пьянства, о последствиях, к которым ведет чрезмерное увлечение спиртным. И на страницах «Красного знания» мы не раз писали на тему «Пьянство и его последствия». Пьяный шофер или тракторист сел за руль машины и совершил аварию, нередко с трагическим исходом. Подвыпивший хулиган избил в чем не повинного человека. Халтура, хлебнувший для храбрости зелья, украл зерно или комбикорм из колхозного склада.

Чем кончаются подобные похождения пьяниц и хулиганов, известно: они отвечают за соединенное перед нашим советским законом, перед народом. Так случилось и с Петровым А. Ф., 59-летним колхозником из колхоза «Труд», уголовное дело которого слушалось недавно в народном суде.

История, происшедшая июльским вечером в деревне Байчак, как две капли воды схожа с десятками других, в которых «герой» — пьяный, потерявший человеческий облик человек. С той лишь разницей, что здесь в качестве жертвы стала женщина. Впрочем, все по порядку.

Итак, вечером заведующий складским хозяйством второй бригады колхоза «Труд» Петров, неизвестно где пробыв целый день (потом на суде он признался, что был на рыбалке), вдруг вспомнил о своих обязан-

ОТ ПЬЯНСТВА — К ПРЕСТУПЛЕНИЮ

ностях и решил проверить, как охраняются склады. Приехал он на территорию складских помещений, как явствует из обвинительного заключения прокуратуры, «будучи в сильной степени опьянения». Зайдя в проходную, он заметил на столе остатки закуски, порожнюю бутылку из-под водки. Здесь же находились сторож Шаравина Е. Г., ее сменщица Щукина, у которой она приняла дежурство, колхозники Синкин и Сонины (муж и жена), которые после окончания уборки травы на территории решили «обмыть» это дело.

В пьяном кураже, решив показать власть, Петров потребовал от Шаравиной отдать ему ключи, поскольку она — в нетрезвом состоянии, а Щукиной предложил продолжать дежурство. Шаравина не подчинилась. (Заметим, что она была права: снять ее с поста мог только бригадир комплексной бригады, которому сторожа непосредственно подчинены). И тогда Петров набросился на женщину с кулаками, ударил ее в лицо, а когда она упала, в ход пошел черенок от швабры.

Не будем пересказывать все перипетии этой дикой сцены. Скажем только, что работники прокуратуры, проводившие предварительное расследование дела, изучив все обстоятельства, свидетельские показания и показания Петрова, сделали в своем обвинительном заключении вывод: избиение сторожа

Шаравиной Петров совершил из хулиганских побуждений. Поэтому говоря, в пьяном угаре, когда «море кажется по колено».

И вот суд. Народный судья Н. И. Сундукова, заседатели внимательно изучили обстоятельства дела, показания обвиняемого Петрова и свидетелей, материалы государственного обвинителя и защиты. Хулиганские действия Петрова квалифицированы прокуратурой по статье 206 ч. 2 Уголовного кодекса РСФСР, которая предусматривает в качестве меры наказания лишение свободы на продолжительный срок. И лишь благодаря гуманности наших советских законов, разрешающих при наличии смягчающих вину обстоятельств определять более мягкую меру наказания, Петров не осужден к лишению свободы: суд учел его преклонный возраст (почти пенсионный) и то, что он попал на скамью подсудимых впервые, что на изживании обвиняемого жена, и приговорил к исправительным работам сроком на шесть месяцев.

Для Петрова эта июльская история закончилась благополучно. Но коллективу колхоза «Труд» точку на этом ставить рано. Из этого уголовного дела партийная организация, правление колхоза, командиры производства и специалисты должны сделать глубоко идущие выводы.

Уместно тут вспомнить, что точно такая же история в колхозе случилась три года назад. Тогда в деревне Тарабарино бригадир избил на рабочем месте сторожа и тоже женщину. Пострадавшая около месяца пролежала в больнице с сотрясением мозга. Суд сурово наказал хулигана. И помнится, как тогда еще руководители колхоза пытались выгородить преступника, просили суд отдать его на поруки коллектива.

Вот и на этот раз, когда Петрова привлекли к суду, председатель колхоза И. С. Черных подписал ему чутко не блестящую характеристику, а ходоки из байракской бригады привезли целую петицию с просьбой отдать его на поруки коллектива.

Но стоил ли Петров такой характеристики, такого ходатайства? Отнюдь нет. Как выяснилось на суде, к делу он относился совсем не так, как его характеризуют. В день совершения преступления (июль, напряженная пора заготовок кормов) Петров отправляется на рыбальку и возвращается оттуда вдребезги пьяным. Такое «добро-совестное отношение к делу» за них замечалось и раньше, однако серьезного беспокойства это ни у кого не вызывало.

Вернемся еще раз к тому тара-баринскому инциденту. Бригадир, должностное лицо, избивает подчиненную. Уже одно это

должно было вызвать серьезную тревогу у коммунистов, у колхозников: а все ли в порядке в колхозе с воспитанием кадров, тем более командиров производства, с трудовой и партийной дисциплиной? Но история эта прошла как-то незамеченной, особого значения ей не придали. И вот опять на скамью подсудимых попадает должностное лицо, коммунист (теперь уже бывший). Не слишком ли часты подобные «ЧП»?

И еще один момент в уголовном деле Петрова. Как показало расследование и судебное разбирательство, сама пострадавшая — сторож Шаравина, свидетели — Сонины, Синкин, Щукина находились на рабочем месте тоже «в подпитии», хотя и выпили «понемногу», по их словам. Этот факт, думается, также должен стать поводом к серьезной тревоге: не слишком часто в колхозе пьют по поводу и без повода прямо на рабочем месте и не слишком ли либеральны, терпимы к этому явлению партийная организация, правление колхоза?

Словом, дело Петрова рано считать законченным. Коммунистам колхоза, активистам общественникам, руководителям и специалистам всех рангов предстоит еще разыскательно разобраться с состоянием трудовой и партийной дисциплины в своем коллективе и сделать из этого соответствующие выводы, поставить наконец крепкий заслон пьянству и злоупотреблениям, породившим только за последние пять лет два уголовных дела.

В. БУХГОЛЬЦ.

В Доме пионеров интересно

Основным содержанием работы Дома пионеров является организация и проведение со школьниками кружковой работы. Особое внимание в 1972–73 учебном году уделяется работе технических кружков.

Впервые организован здесь «Автокружок», занятия которого будут проводиться с помощью ДОСААФ. В него могут записаться мальчики 7–8 классов. Посещая автокружок, вы, ребята, получите теоретические знания и практические навыки вождения автомобиля.

Интересную и содержательную программу предлагает вам, старшие пионеры, кружок «Юный киномеханик». В нем вы научитесь демонстрировать фильмы, пользоваться кинокамерой. Дом пионеров располагает всей необходимой аппаратурой для этого.

Для школьников младшего и среднего возраста будет работать кружок «Юный конструктор», на занятиях которого желающие научатся изготавливать различные модели и механизмы, пользоваться приборами и инструментами.

Ну а для тех, кто хочет научиться красиво вязать, организован кружок художественного вязания.

Если вы, ребята, имеете хоть немного свободного времени, то приходите в Дом пионеров. Здесь кроме названных кружков, работают еще радиотехнический, драматический, шахматно-шашечный, кукольный, фотокружок. Так что вы сможете выбрать себе дело по душе.

Запись в кружки ведется ежедневно.

А. КОЗЛОВА.
методист Дома пионеров.

